
Передмова до фонду 

Чернігівське губернське присутствіє, м. Чернігів Чернігівської губернії 

Черниговское губернское присутствие, г. Чернигов Черниговской 

губернии 
                                     Ф. 147, 2634 од.зб., 1872 – 1917 рр. 

 

1. Історія установи- фондоутворювача 

 

      Створене згідно з “Положением о земских начальниках” від 12 липня  

1889 р.  

     Було змішаною адміністративно-судовою установою, здійснювало нагляд 

за діяльністю повітових з’їздів, земських начальників, волосних  і сільських 

управлінь.. 

      Склад губернського присутствія: голова – цивільний губернатор, члени-  

губернський предводитель дворянства, віце-губернатор, місцевий  прокурор 

або його помічник, два неодміінні члени.  

      У справах адміністративних у губернському присутствії брали участь 

управляючі казенною палатаю і палатою державних маєтків, а також голова 

губернської земської управи. На судових засіданнях були присутні голова 

або член місцевого окружного суду. 

 Ліквідоване 1917 р. 

  

2. Історія фонду 
 

Дата надходження документів на державне зберігання до архіву    

невідома. 

  Основні групи справ фонду: Циркуляри губернатора. Постанови присутствія  

і повітових з’їздів.  Звіти  присутствій. Скарги селян і козаків  про 

зловживання  під час видавання позичок, неправильне нарахування і 

стягнення продовольчих недоїмок. Справи про оформлення викупних 

договорів між поміщиками і селянами. Відомості про кількість хлібозапасних 

магазинів із зазначенням їхньої місткості, стан посівів і врожаїв хлібів; 

кількість площ посівів коноплі і тютюну; пошкодження посівів внаслідок 

стихійного лиха; ціни на сільгосппродукти та робочу силу. Списки сільських 

товариств, що потребують хлібних позичок у зв’язку з неврожаєм. 

 

3. Характеристика опису 

 

   Документи фонду були  описані в опису № 1 (2628справ) і в опису № 3 

(3 справи).  

У 2015 році проведено перероблення описів, у результаті якого до 

опису № 3 приєднано до опису № 1, недіючі описи № №1, 3підключені до 

фонду (справа № 2621) 

        На 01.01.2008 р. документи фонду описані та обліковані в опису № 1(3-и 

томи)  у кількості 2632 справи за 1872–1917 рр.   У вересні  2008 р. 
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рукописний  опис  був удосконалений шляхом  редагування заголовків без 

перегляду справ. Недіючі “старі “ описи (3-и томи)   долучені до 

новоукладеного  опису справами під №№ 2622, 2623, 2624. На 01.09.2008 р.  

у опису № 1 обліковано 2635 справи. Заголовки справ розкривають зміст 

документів.  До опису складено необхідний довідковий апарат: титульний 

аркуш,  передмова. 

 
Укладач передмови провідний спеціаліст                                                         І.І. Іваненко 

12.05.2015 

 


